

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Романовой Марины Валерьевны
на тему «Формирование государственно-частного партнерства в региональном
промышленном комплексе»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –
промышленность)

Современный этап развития социально-экономического развития Российской Федерации характеризуется комплексом преобразований, направленных на оптимизацию структуры промышленного производства в сторону увеличения удельного веса обрабатывающих производств на основе реализации инновационной стратегии регионов страны. Актуальность исследования Романовой М.В. обусловлена следующими факторами. Во-первых, процесс трансформации промышленного комплекса должен происходить на основе повышения эффективности использования ресурсов и инвестиционного потенциала. Во-вторых, в последние годы усиливается интерес отечественных предприятий и предпринимателей к зарубежному опыту взаимодействия в этой стези промышленных предприятий и государственных органов власти на базе государственно-частного партнерства, которое зачастую осуществляется без достаточного осмысления и методического обеспечения.

В связи с этим, на основе анализа содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Романовой М.В., посвященная вопросам повышения эффективности предприятий регионального промышленного комплекса на основе формирования государственно-частного партнерства имеет высокую актуальность и практическую значимость. Целью исследования является развитие методологии формирования государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе и обоснование методических рекомендаций по разработке проектов государственно-частного партнерства. В автореферате достаточно четко представлены задачи исследования, приведены основные пункты

научной новизны, теоретическая и практическая значимость полученных результатов.

Предложенные в работе порядок организации рынка проектов государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе, а также направления решения проблем данного процесса могут найти применение при разработке стратегии и управлении промышленным производством на уровне региона с ориентацией на повышение эффективности бюджетного финансирования инвестиционных проектов и одновременное решение определенных социальных проблем населения субъекта федерации. В особенности отметим важный вклад автора в области детальной проработки процесса мониторинга реализации проектов государственно-частного партнерства, обладающего большой практической значимостью для органов государственной власти, которые планируют активное использование преимуществ сотрудничества с частным бизнесом.

Методический подход к разработке ГЧП-проектов позволяет выявить и оценить приоритетные инвестиционные проекты в системе связей: территория – промышленный комплекс – практическая разработка ГЧП-проекта. В качестве главного ограничения выступают государственные ресурсы для реализации целей антикризисного управления промышленным комплексом региона. Одним из важнейших положений авторской методики является возможность одновременного решения нескольких задач: дать оценку эффективности ГЧП-проекта для его участников, определить объем их денежных потоков, рассчитать интегральный эффект и эффективность разработанного проекта. Особо стоит отметить применение метода разработки эффектов – коммерческого, бюджетного, потребительского, трудового.

Следует упомянуть и достаточно представительный список публикаций, в том числе и в рецензируемых изданиях.

Давая положительную оценку автореферата в целом, надо указать на следующие замечания:

1. В автореферате справедливо обосновывается значение рисков, их влияние на размер ставки дисконтирования и стоимость проектов государственно-частного

партнерства в целом. Диссертант предлагает определять оптимальную структуру рисков для каждого проекта государственно-частного партнерства, но, к сожалению, не уточняет, что именно понимается автором под оптимальной структурой распределения рисков и какие принципы положены в основу ее формирования.

2. Выделены отдельные замечания редакционного характера.

Отмеченные замечания не имеют концептуального характера. В целом же, ориентируясь на автореферат, можно констатировать, что диссертационное исследование выполнено на достаточно высоком уровне. О существенном практическом значении диссертации свидетельствует внедрение некоторых рекомендаций в деятельность Управления инвестиций и государственно-частного партнерства Министерства экономики Удмуртской Республики. Это дает основание утверждать, что диссертационная работа Романовой М.В. соответствует требованиям п. 9 положения «О присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук, профессор
кафедры производственного менеджмента
и маркетинга ФГОБУ ВПО «Сибирский
государственный университет
телекоммуникаций и информатики»

Л.А. Сафонова

10.06.2014 г.

Почтовый адрес:
630102, г. Новосибирск, ул. Кирова, 86
Тел. +7 (383) 2698202
E-mail: larisa@sibsutis.ru

